

Календарь ✧ 21 год назад (в 1991 г.) Ленинграду возвращено историческое наименование - Санкт-Петербург.
✧ Евтихий. Тихий, беззвучный день. Мало рябины - к сухой осени.
✧ Долгота дня 13 часов 35 минут.
Луна убывает.

Цифра **183** человека трудятся в Свечинском райпо и 42 - в ООО «Хлебодом».

● В стране

Саммит на острове Русский

Неделя саммита АТЭС-2012 началась 2 сентября во Владивостоке. В городе пройдет серия крупных международных форумов, кульминацией которой станет встреча 8-9 сентября глав государств и правительства Азиатско-Тихоокеанского региона.

Участие в саммите примет 21 делегация стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Кроме России это страны Азии, Океании, Америки, в том числе такие ведущие игроки на международной арене, как США, Китай, Япония. Ожидается, что в общей сложности Владивосток посетят более 10 тысяч человек.

Подготовка к форуму АТЭС проходила в режиме ударной стройки. Для основных мероприятий и для проживания гостей на острове Русский был с нуля выстроен новый микрорайон Владивостока, который связали с материком два современных моста, построенные с учетом новейших технологий. В целом во Владивостоке проведена масштабная реконструкция дорожной сети, обновлены коммуникации, в городе появился современный деловой центр, новые корпуса Дальневосточного федерального университета, который будет одновременно и учебным, и научно-исследовательским заведением.

РИА «Новости».

● В области

Рейтинг муниципальных образований за 2011 год

Рейтинг формируется по результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Как проинформировала заместитель главы департамента экономического развития Кировской области Е.А. Лыскова, работа по формированию рейтингов муниципальных образований ведётся в области с 2008 года. Ежегодно в срок до 1 мая главы администраций районов и городских округов готовят итоговые доклады о своей деятельности, проводятся социологические опросы граждан с целью выяснить, насколько они удовлетворены качеством предоставляемых услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры, ЖКХ.

Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления происходит по 10 направлениям, всего методика содержит 163 показателя. Учитываются также и динамика по сравнению с предыдущим годом.

По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кировской области по итогам 2011 года сформирован итоговый рейтинг муниципальных образований Кировской области. В «десятку» лучших вошли: города Киров, Вятские Поляны, Котельнич, Слободской; Кирово-Чепецкий, Зуевский, Унинский, Кумёнский, Советский, Орловский районы.

Именно эти муниципальные образования получат стимулирующие гранты на развитие территорий, общая сумма которых в этом году составляет 10 млн.руб.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 5 сентября 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	16,6	-1,8	28,2
«Шмелево»	14,5	+1,7	29,9
«Надежда»	11,3	-1,3	17,5
«18 Марта»	11,1	+2,0	36,5
«Новый Ацвеж»	9,5	+0,1	7,0
«Память Ильича»	8,7	-3,1	11,9
им. Свердлова	8,0	-2,6	2,0
По району	11,8	-0,3	133,0

Соб. инф.

● Человек труда

В СЕЛЬСКОМ МАГАЗИНЕ

Римма Алексеевна Баранова работает в системе Свечинского райпо с 1980 года и не понаслышке знает о том, в чём заключается специфика работы в сельском магазине.

В село Октябрьское она вместе с родителями переехала в середине 70-х годов из Горьковской области. Заочно поступила в кооперативное училище города Котельнича и даже два года работала продавцом в продовольственном магазине № 7 в Сельхозтехнике. Ездил домой на выходные, ходила в местный клуб на танцы, где познакомилась со своим будущим мужем. После свадьбы вернулась из райцентра в Октябрьское и стала вторым продавцом в продовольственном магазине, где работала вместе со своей наставницей Галиной Федотовной Ердяковой. За прилавком Римма Алексеевна узнала всех жителей села и, конечно, отметила для себя, что люди здесь простые и доброжелательные.

Через полгода после рождения дочери пришлось выйти на работу в промтоварный магазин, где продавались хозяйственные товары, стройматериалы и даже мебель. Продавец с улыбкой вспоминает, как однажды привезли столько кресел, что они просто не вошли в магазин. Пришлось обвязать их шпагатом и оставить

прямо на улице. Наутро они остались нетронутыми! Сегодня себе такое даже представить трудно.

Через некоторое время промтоварный и продовольственный магазины объединили в один. И сейчас в нём есть практически всё – от товаров первой необходимости до бытовой химии и постельного белья. Римма Алексеевна, заказывая товар, ориентируется на потребности и зарплаты своих покупателей. В будние дни повышенным спросом пользуются недорогие продукты, а вот накануне праздников жители Октябрьского любят себя побаловать.

Кроме того, как и в любом другом магазине райпо, покупатели могут приобрести товары с жёлтым ценником по акции: их цена ниже, а качество остаётся прежним.

Продавцу сельского магазина, помимо выполнения своих прямых обязанностей, приходится самостоятельно разгружать и фасовать товар, прибираться, носить дрова и топить печи. Однако свою работу Римма Алексеевна любит и кроме как за



прилавком нигде себя не представляет.

Больше десяти лет она активно занимается общественной работой – возглавляет местный женсовет, который помогает односельчанкам в решении бытовых проблем, в организации и проведении различных меро-

приятий и праздников.

Совмещать работу, общественные нагрузки и домашние дела, бесспорно, трудно. Но у Риммы Алексеевны глаза светятся точно так же, как 30 лет назад. Любой житель села вам это подтвердит.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

В этом году Свечинскому райпо исполняется 80 лет. Материалы о людях районного потребительского общества читайте на 3 странице.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин открыл вопросом приема здания бывшей Октябрьской школы на баланс управления культуры администрации района с целью размещения в нем сельского Дома культуры и библиотеки. Он отметил, что здание, возможно, потребует реконструкции, и поручил начальнику управления культуры Н.С. Девятериковой создать рабочую группу по проведению обследования помещения и организации работ по проведению ремонта помещений, которые будут заняты.

Далее глава администрации района отметил, что в области продолжается работа по организации предоставления услуг населению в электронном виде. Данная работа организована и продолжается также в нашем муниципальном образовании, но необходимо ускорить процесс по созданию рабочего места и поручил заведующему отде-

лом экономики Е.А. Ронжиной провести согласование по закупке оборудования для организации работы специалиста по муниципальным услугам. Е.А. Ронжина предоставила обобщенную информацию о проектах местных инициатив, планируемых к реализации в 2013 году. 8-9 августа в населенных пунктах района прошли собрания жителей. На территории Свечинского городского поселения в пгт Свеча выбрана приоритетная проблема – ремонт тротуара, в д. Самоулки – ремонт дороги в населенном пункте, в д. Рыбаковщине – ямочный ремонт дороги ул. Центральной (щебеночное и асфальтовое покрытие), в с. Ивановском – ямочный ремонт асфальтового покрытия в населенном пункте. На территории Свечинского сельского поселения также проведены сходы в сс. Юма, Ацвеж, Круглыжи, Октябрьское, дд. Шмелево и Рига. Выбрана приори-

тетная проблема – ремонт водопроводной сети.

Главный врач КОГ БУЗ «Свечинская ЦРБ» И.В. Воронина проинформировала о том, что прошли торги по ремонту лечебного корпуса центральной районной больницы. Торги выиграло предприятие ОАО «Перспектива» г. Киров. На текущей неделе они приступают к работам. Цена контракта составляет 8 930 125 рублей.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев доложил о том, что во всех хозяйствах заготовлено достаточное количество кормов для проведения зимовки скота. В настоящее время скот находится на пастбищах. Продолжается уборка зерновых. На 3 сентября убрано 32% посевных площадей.

В заключение Д.Н. Гребенкин поздравил всех присутствующих с началом нового учебного года, особое поздравление и пожелание новых творческих успехов, крепкого здоровья адресовал всем педагогам района.

Пресс-служба администрации района.

● **Дела деревенские****КРУГЛЫЖСКАЯ МТС:
ЛИКВИДАЦИЯ ИЛИ РЕОРГАНИЗАЦИЯ?**

На этот вопрос, интересующий многих свечинцев, отвечает глава администрации района Д.Н. Гребенкин:

МУП «Круглыжская машинно-технологическая станция» (МТС) на протяжении довольно длительного времени занималась оказанием различного рода услуг - от сельскохозяйственных до потребительских: вывозкой на поля органических удобрений, вспашкой полей, заготовкой и переработкой деловой древесины и дров и снабжением ими населения села Круглыжи и соседних деревень, водоснабжением. Широкий спектр видов деятельности позволял удерживать предприятие в достаточно устойчивом экономическом состоянии.

В последние годы из-за недостатка финансовых средств хозяйства района стали все чаще отказываться от услуг специализированного предприятия и из-за сокращения видов деятельности работа МТС приобрела сезонный характер, а работники не были обеспечены круглогодичной работой и заработной платой, в результате чего стали расти общие долги предприятия, в том числе и долги по зарплате.

Администрация района, будучи учредителем МТС, постаралась принять меры по увеличению спектра услуг, оказываемых предприятием, и в зимнее время была организована заготовка древесины на дрова и обеспечение ими населения и организаций. Но ошибки, допущен-

ные руководителями данного предприятия, все равно привели к убыточности его работы. Поэтому, чтобы предприятие окончательно не «пропало» себя и не занималось разбазариванием основных фондов, в частности техники, в 2012 году администрацией района было принято решение о его ликвидации. При этом не подразумевалось полной ликвидации, а были приняты меры к экономическому и финансовому оздоровлению за счет репрофилирования его деятельности, расширения видов оказываемых им услуг и увеличения объемов работ. С этой целью было проведено объединение МУП «Круглыжская МТС» с МУП «Свечатеппосервис».

Сейчас бывшая МТС является структурным подразделением МУП «Свечатеппосервис» и будет предоставлять те же самые услуги, но в более широком спектре: оказание помощи сельхозпредприятиям района в вывозке органики, вспашке полей; заготовке дров для населения, организаций и котельных ЖКХ, а также деловой древесины; осуществление водоснабжения и водоотведения, вывозки бытовых отходов, расчистки улиц от снега, причем не только в Круглыжах, но и в соседних населенных пунктах.

В августе-сентябре механизированный отряд работал на вывозке органики в колхозе «Память Ильича», а в настоящее время механизаторы трудятся в ООО «Шмелево». Для поездки на работу им выделен автомобиль УАЗ. Руководите-

лем подразделения назначен Николай Иванович Юферев.

В настоящее время прорабатывается вопрос по обеспечению подразделения лесосечным фондом, и после завершения всех полевых работ люди займутся заготовкой и доставкой дров потребителям.

Следует также отметить, что в Круглыжской МТС был не обоснованно раздут штат, который не соответствовал количеству оказываемых предприятием услуг, что также явилось причиной его убыточности. В настоящее время в подразделении пока трудятся 7 человек - бывших работников МТС, с увеличением объемов работ и услуг коллектив будет увеличиваться, но при этом останется оптимальным. А для заготовки леса на зимний период, скорее всего, будут наниматься сезонные работники.

В зимний период подразделения будет также заниматься расчисткой от снега улиц в населенных пунктах района, с этой целью восстанавливается трактор ДТ-75, который длительное время не эксплуатировался.

Кстати, при реорганизации МТС его работникам было предложено трудоустройство в МУП «Свечатеппосервис», однако, как упоминалось выше, заявления подали и работают здесь пока 7 человек. Как проинформировал руководитель МУП «Свечатеппосервис» А.Ю.Соколов, все они своевременно получили аванс, а до 15 сентября будут полностью рассчитаны за август и по заработной плате.

Эдуард Кулаков.

● **Губерния****О НОВШЕСТВАХ
В ЗДРАВООХРАНЕНИИ РЕГИОНА**

На совещании с руководителями лечебно-профилактических учреждений области «День главного врача» руководителям медицинских учреждений были представлены два новшества, которые будут внедрены в сфере здравоохранения нашего региона.

Как проинформировал и.о. первого заместителя председателя правительства Кировской области Д.А. Матвеев, в рамках сотрудничества Федерального фонда обязательного медицинского страхования с Всемирным Банком в нашем регионе впервые в России будет внедрена новая передовая система оплаты стационарной медицинской помощи по клинико-затратным группам (КЗГ).

КЗГ - это классификация стационарных случаев в группы, клинически однородные и сходные по средней стоимости, структуре затрат и набору используемых клинических ресурсов. Сегодня по такой системе оплачивают медицинскую помощь в 39 странах мира, среди которых США, Франция, Италия, Германия, Япония, Канада и многие другие. Кировская область станет первым регионом в России, где будут использоваться данную систему. Это позволит повысить качество медицинской помощи, увеличить финансирование за счет снижения неэффективных затрат, побудит врачей активнее использовать малоинвазивные оперативные вмешательства. Разработка подходов к оплате медицинской помощи по новой системе была проведена при непосредственном участии специалистов Федерального фонда обязательного медицинского страхования, отметил Дмитрий Александрович.

На совещании также обсудили пилотный проект, который позволит повысить доступность и качество медицинской помощи. Это проект по повышению качества услуг в отделениях хирургического профиля круглосуточных ста-



ционаров, разработанный департаментом здравоохранения. В проекте смогут принять участие отделения хирургического профиля (хирургические, гинекологические, нейрохирургические, онкологические, офтальмологические, урологические и другие) из 54 учреждений здравоохранения. За качественно оказанную медицинскую помощь отделениям больниц, участвующим в проекте, будут начисляться денежные средства, которые больница сможет направлять на дополнительные выплаты сотрудникам, участвующим в проекте. Оценка деятельности отделений будет осуществляться по таким критериям, как хирургическая активность, послеоперационная летальность, послеоперационные осложнения, наличие жалоб на оказание медицинской помощи, внедрение новых методов диагностики и лечения, использование малоинвазивных методов лечения и т.п. Чем больше баллов наберет отделение, тем больше средств оно получит на премии сотрудникам.

Оценка работы отделений больниц, оказывающих хирургическую помощь, и распределение стимулирующих выплат будет проводиться раз в квартал, уточнили в департаменте здравоохранения.

Пресс-центр правительства
Кировской области.
Фото Сергея Загребина.

Страхование с государственной гарантией

В ноябре 2012 года Государственной страховой компании «Югория» исполняется 15 лет. За эти годы ГСК «Югория» из небольшой компании окружного уровня выросла в крупного страховщика федерального масштаба, значимого участника страхового рынка России

На вопросы нашего корреспондента отвечает генеральный директор ГСК «Югория» Алексей Семенихин.

- **Алексей Михайлович, какова цель Вашего приезда в Киров?**

- В августе исполнилось 6 лет работы Кировского филиала на Вятской земле. Все эти годы филиал является одним из лучших в компании. Сложился дружный коллектив высокопрофессиональных специалистов, создана сеть эффективно работающих продающих подразделений на территории Кировской области, Республика Марий Эл и Чувашия. Филиал активно развивает так называемые «немоторные» виды страхования. По страхованию сельскохозяйственных животных является лидером в компании и имеет действующие договоры страхования с 86 предприятиями АПК.

Цель моего приезда: лично познакомиться с работой филиала, встретиться с руководителями, спе-

циалистами агентств и страховыми агентами в районах области, изучить работу агентского и офисного канала продаж, определить меры по дальнейшему развитию филиала.

- **Какие результаты пятнадцатилетнего развития компании Вы бы отметили как наиболее важные?**

- Когда отцы-основатели компании планировали ее создание, предполагалось, что «Югория» будет страховать риски, присущие сугубо нашему региону и имеющие достаточно узкую направленность. Сегодня 65 филиалов и более 220 агентств работают в 64 регионах страны. По итогам 2011 года ГСК «Югория» занимает 14 место среди почти 600 страховых компаний РФ.

Мы много внимания уделяем разработке и внедрению новых страховых продуктов. И можно с гордостью сказать, что условия страхования имущества физических и юридических лиц, личного страхования граждан

полностью отвечают потребностям страхового рынка, а сложившиеся тарифы обеспечивают формирование страховых резервов и проведение своевременных и полных выплат.

В компании внедрена эффективная система урегулирования убытков и сервисного обслуживания клиентов. Особенность ее в том, что при существовании единого Центра урегулирования убытков в г.Белгороде, прием документов при наступлении страхового случая и саму выплату производит филиал. Поэтому страхователь имеет возможность контролировать процесс урегулирования убытка и оперативно решать через сотрудников филиала возникающие вопросы.

И самое главное - в компании сформирован замечательный коллектив единомышленников, которому по плечу решение любых задач.

- **Какие вопросы обсуждались на встрече с губернатором Кировской области?**

- В декабре 2010 года в ходе визита делегации Кировской области в Ханты-Мансийск было подписано соглашение о сотрудничестве между нашими регионами. На встрече с Никитой Юрьевичем обсуждались вопросы расширения участия ГСК «Югория» в проведении экспертных оценок потенциальных угроз и формировании эффективных механизмов страхования, позволяющих обеспечить защиту имущественных интересов граждан, организаций и государства на территории области с учетом опыта работы компании в Ханты-Мансийском автономном округе. Достигнуты договоренности об участии ГСК «Югория» в нескольких региональных проектах и программах.

- **Как Вы считаете, будет ли «Югория» в будущем по-прежнему принадлежать государству в лице правительства ХМАО - Югры или все-таки сменит владельца?**

Объективные процессы в отно-



Для полной уверенности

шении сотрудничества государства и бизнеса идут и изменяют нашу жизнь. Логика этих процессов подсказывает, что пакет акций компании, принадлежащий государству, будет реализован - полностью или частично. Хотя сегодня нет никаких конкретных предложений от потенциальных инвесторов. Сейчас на страховом рынке России много успешных страховщиков, которые принадлежат корпорациям или частным лицам. И всего одна универсальная государственная компания - «Югория». Это вполне закономерно и нормально.

Агентство: пос. Свеча,
ул. К. Маркса, 8, тел.: 2-31-51

Кировский филиал ОАО «Государственная страховая компания «Югория». Лицензия ФССН РФ №321186. Реклама.

● Свечинскому райпо - 80

**Сохраняя
лучшие традиции**

80 лет кооперации Свечинского района – дата, которой можно заслуженно гордиться. Вместе со всей страной потребкооперация испытывала крупные взлёты и падения, радость побед и горечь поражений. Однако главным принципом нашей работы было и остаётся служение людям, пайщикам.

Сегодняшний праздник – это праздник всех поколений кооператоров района, которые бережно сохраняли и приумножали созданное пайщиками в далёком 1932 году.

От имени совета, правления райпо и от себя лично поздравляю всех членов нашей большой кооперативной семьи – уважаемых ветеранов, пайщиков, работников, наших многочисленных и надёжных покупателей, партнёров – с 80-летним юбилеем Свечинского райпо!

Желаю крепкого здоровья и счастья, благополучия и энергии, стабильности и процветания, новых планов, целей и стремлений, дальнейшего укрепления и сохранения лучших традиций потребительской кооперации!

Е. Синцова,

председатель правления Свечинского райпо.

**ПОНЧИКИ С ПОВИДЛОМ,
ИЛИ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ В ОБЩЕПИТЕ**

Трудовая деятельность ветерана общественного питания, почетного гражданина поселка Свеча Тамары Александровны Коротаевой началась в 1953 году, когда после окончания 8-го класса её попросили поработать официанткой в маленькой столовой при Свечинской МТС.

Машинно-тракторная станция в то время бурно развивалась. Рабочих было много, и все они питались в столовой, где поваром трудилась Екатерина Петровна Сурник, буфетчицами – Таисия Елизарова и Любовь Белкина.

Наша столовая размещалась в небольшом деревянном здании, – вспоминает Тамара Александровна. – Работы у меня было много: напилить и наколоть дров, истопить печь, наносить воды из колодца, который находился в двухстах метрах. Кроме того, мы кормили поросёнка, которого держали в сарае, где хранились дрова. В 1954 году в нашу столовую провели водопровод, приобрели холодильник. Из оборудования была только ручная мясорубка.

После окончания Котельничского училища, с 10 октября 1956 года, я начала работать поваром в чайной. Плита у нас была газовая, из механизации тоже только ручная мясорубка. Отлично помню, как прибежала на кухню официантка Тая со словами: «Человек в космосе!». Услышав по радио такую новость, я расплакалась: люди уже в космос летают, а я на ручной мясорубке никак не могу мясо на котлеты пропустить.

Наш труд действительно был очень тяжёлым. Только с 1962 года его начали механизировать: установили стойку самообслуживания с мармитом для первых и вторых блюд, пекарский шкаф; ручную мясорубку снабдили электрическим приводом. Для кипячения воды поставили кипятильник с дровяным обогревом; приобрели небольшой холодильник. Проложили местную канализацию.

На очередной конференции



Т.А. Коротаева с коллективом одной из смен кафе «Русь», 1973 год.

членов-пайщиков Свечинского райпо меня утвердили на должность заведующей. Вскоре к чайной прикрепили столовую села Юма, в здании бывшей столовой железнодорожного ОРСа открыли столовую СПТУ-7, где поварами-бригадирами работали Ольга Константиновна Шубина и Павла Ивановна Козлова.

В 1968 году началось строительство нового здания кафе «Русь». Столовую в селе Круглыжи передали общепиту, открыли новые столовые в Шмелёво, Октябрьском, Риге. В 1972 году в бывшем здании школьной столовой (Учительский переулок) открыли кондитерский цех. Председатель райпотребсоюза Дмитрий Алексеевич Бусыгин уделял большое внимание работе системы общественного питания.

Продукцией кондитерского цеха мы обеспечивали всех жителей района. Большим спросом у населения пользовались пончики с повидлом по цене 4–5 копеек, которые мы жарили до 1,5 тысячи штук за смену. Второе место по популярности занимали ватрушки с картофелем, были любимы кулебяки, пряники «Банан». Кондитеры осваивали новую продукцию – выпекали торты. Надо отдать должное работникам кондитерского цеха: Л.С. Коряковцевой, З.С. Перминовой, А.В. Хлоповой, З.Д. Русских, Т.А. Краевой и другим.

В 1971 году было создано Свечинское объединение общественного питания, которое перевели на хозрасчёт. От сельпо нам передали сельские столовые.

В феврале 1973 года кондитерский цех перевели в центральную столовую. Его оснастили новейшим оборудованием. Коллектив состоял из 17 человек: две смены пекарей и кондитеров. Заведовала цехом Л.С. Коряковцева, отпуском готовой продукции занималась А.И. Гребёнкина, которая также принимала заявки от предприятий – в то время руководители проявляли большую заботу о кадрах и открывали на рабочих местах буфеты.

Если в 1972 году цех выпускал продукции на 5–6 тысяч рублей, то с 1973 года – уже на 15–16 тысяч. В 1977 году каждый работник цеха в среднем производил продукции на 12 343 рубля. За первый квартал 1977 года выпущено 112 центнеров кондитерских изделий при плане 94 центнера; на 34 тысячи рублей было продано кулинарных изделий при плане 26 тысяч рублей. В 1980 году в составе общепита работало 23 точки, где трудились 187 человек.

С 1970 по 1980 год Свечинский общепит трижды становился победителем Всероссийского социалистического соревнования, награждался Центросоюзом.

Фото из домашнего архива
Т.А. Коротаевой.

ДИНАСТИЯ БУСЫГИНЫХ

По признанию главы района Николая Дмитриевича Бусыгина, председательское кресло в Свечинском райпотребсоюзе он начал обживать с 4-х лет: его отец Дмитрий Алексеевич в течение десяти лет являлся руководителем этой крупнейшей организации Свечинского района, а сам Николай Дмитриевич был назначен председателем Свечинского райпо в 1986 году и руководил им на протяжении 26 лет. Общий стаж династии Бусыгиных в райпо насчитывает более 120 лет...



Председатель Свечинского райпотребсоюза Д.А. Бусыгин на открытии магазина «Огонек» (ныне – «Сельхозпродукты»), в январе 1968 года.

В середине 60-х годов семья Бусыгиных переехала в Свечу из Шабалинского района, где Дмитрий Алексеевич некоторое время работал председателем райпотребсоюза. Это было время становления не только нашего района, но и райпотребсоюза, который стал молодой самостоятельной организацией.

Под руководством Дмитрия Алексеевича с 1965 по 1975 год бурно развивалась материально-техническая база предприятия: строились новые магазины и точки общественного питания в посёлке и районе, были заложены и возведены хлебозавод и база райпотребсоюза, построен 100-тонный холодильник для хранения рыбы, мяса, сливочного масла – все закупалось вагонами.

Коллектив райпотребсоюза в то время насчитывал около 500 человек. В его состав входило несколько сельпо со своими хлебопекарнями и столовыми. Активно работали общества кролиководов и пчеловодов. Велась заготовка макулатуры, ветоши, кости, картофеля, кожсырья, которые райпотребсоюз также вагонами отправлял за пределы Кировской области.

Возглавив райпо в возрасте 25 лет, Николай Дмитриевич оказался самым молодым руководителем.

Конечно, было тяжело, – вспоминает Николай Дмитриевич. – Особенно в начале 90-х годов, когда ни о каких долгосрочных

перспективах даже речи не было. Но у меня подобрался очень надёжный коллектив, который, несмотря на трудности, никуда не разбежался и, благодаря ответственности за судьбу предприятия, выстоял. Сегодня райпо живёт нормально и даже имеет возможность улучшать свою материально-техническую базу.

...Моя мама Антонина Кирилловна всю жизнь работала продавцом. Она всегда поддерживала отца, переживала сначала за него, потом за меня.

Старшая сестра Светлана Дмитриевна тоже не осталась в стороне от торговли: после окончания Московского кооперативного института она уехала по распределению в город Брест (Белоруссия), где 30 лет отработала начальником облпотребсоюза, а потом руководила страховой фирмой при облпотребсоюзе.

Брат Вячеслав, будучи на пенсии, уже 10 лет трудится в Свечинском райпо.

Сестра мамы Татьяна Кирилловна 30 лет работала продавцом сначала в Юме, а потом в Свече, мой дядя Фёдор Кириллович перед войной был продавцом в магазине, а дед Кирилл Григорьевич в 20-х годах прошлого века – возчиком в потребкооперации Шабалинского района.

Ирина Константинова.

Фото из домашнего архива
Н.Д. Бусыгина.

РЕМОНТ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Инженер по ремонтно-строительным работам Свечинского райпо Дмитрий Владимирович Сурник работает в организации с апреля 2010 года. Однако за это время он успел ощутить себя на своём месте, ведь благодаря руководству, которое всегда прислушивается к мнению сотрудников, у него есть возможность проводить качественный ремонт на довольно высоком уровне.

– Каждый год мы стараемся что-то отремонтировать, обновить, – рассказывает Дмитрий Владимирович. – Первый объект, на котором я работал, закусочная «Минутка» в микрорайоне СХТ. Здесь мы провели внутренний ремонт.

В прошлом году полностью отремонтирован магазин «Сельхозпродукты», который был объединен с магазином «Хлеб», а также обшиты сайдингом магазины «Василёк», «Книги» и «Для вас».

В этом, юбилейном для райпо, году объём ремонтных работ огромный: уже отремонтирована кровля на здании магазина села Круглыжи; ведётся обшив сайдингом магазинов «Хозтовары», «Универмаг» и кафе «Экзотика»; также планируется обшить магазин «Стройматериалы». Мелкий ремонт мы делаем своими силами.

Этой осенью планируем увеличить площади столовой «Русь», расширить «Кулинарию».

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

